

线上教学示范系列：《公共关系实务》线上期末考试顺利完成

2020年5月26日是2019-2020学年第二学期第14周的星期二。这天，《公共关系实务》课程进行了期末考试。与以往不同的是，因为受到新冠肺炎疫情的影响，学生均未返校，全部教学内容都是通过慕课网和线上直播方式完成授课，期末考试也只能线上（任课教师选择的是上课时使用的瞩目客户端）完成。虽然是开卷考试，但是线上进行期末考试还是第一次，对监考老师来说其实是一个挑战。基本程序是任课教师于考试开始前在微信教学群内下发试卷，给学生填写姓名、学号等信息的时间，考试结束后5分钟内，学生将试卷发到任课教师指定邮箱，监考老师谷隶栗、赵勇全程实施了线上监考。



因为是第一次进行线上考试，尽管监考老师谷隶栗、赵勇老师提前和学生进行了充分的沟通，也预想了各种可能的问题，但还是有些小问题出现。例如，学生准备的监考设备可能是手机，但是手机画面旋转影响了画面的角度，所以有的学生的画面是旋转 90 度的；有的学生的监考设备放置的位置不合适，导致既看不到人，也看不到电脑；还有的学生进入线上直播平台时没有将用户名称改为实名，而在开启视频开始考试之后又无法改为实名……凡是发现的问题，在不影响学生考试的前提下监考老师谷隶栗老师、赵勇老师都及时让学生进行了调整，使得学生全部顺利参加了考试。总体来讲，整个考试过程比较顺利，圆满的完成线上期末考试。